民族日报社出版

全国发行

2024年9月6日 星期五

甲辰年八月初四





国内统一连续出版物号:CN 62-0004 邮发代号:53-24 总第9045期

# 中华人民共和国和卢旺达共和国关于

共同推动落实三大全球倡议的联合声明

## 习近平出席中非合作论坛北京峰会开幕式并发表主旨讲话

新华社北京9月5日电 (记者 杨依军 孙奕)9月5日上午,国家主席习近平在北京人民 大会堂出席中非合作论坛北京峰会开幕式并发 表主旨讲话。习近平宣布,中国同所有非洲建交 国的双边关系提升到战略关系层面,中非关系整 体定位提升至新时代全天候中非命运共同体,将 实施中非携手推进现代化十大伙伴行动。

中共中央政治局常委李强、赵乐际、王沪宁、 蔡奇、丁薛祥、李希出席。

初秋北京,高远澄明。天安门广场和长安街 两侧,鲜艳的五星红旗同53个非洲国家和非洲联 盟旗帜迎风飘扬。

习近平同出席峰会的51位非洲国家元首、政 府首脑以及2位总统代表,非盟委员会主席和联 合国秘书长集体合影。

在《和平 - 命运共同体》乐曲和热烈掌声 中,习近平同外方领导人共同步入会场,在主

习近平发表题为《携手推进现代化,共筑命 运共同体》的主旨讲话。

习近平首先代表中国政府和中国人民对出 席峰会的外方嘉宾表示热烈欢迎。

习近平指出,在这收获的季节,很高兴同各 位新老朋友相聚北京,共商新时代中非友好合作

大计。中非友好穿越时空、跨越山海、薪火相 传。中非合作论坛成立24年来特别是新时代以 来,中国同非洲兄弟姐妹们本着真实亲诚理念, 在世界百年变局中肩并肩、手拉手,坚定捍卫彼 此正当权益;在经济全球化大潮中强筋骨、壮体 魄,累累硕果惠及中非亿万百姓;在大灾大疫面 前同甘苦、共拼搏,书写了一个个中非友好的感 人故事;始终相互理解、彼此支持,树立了新型 国际关系的典范。经过近70年辛勤耕耘,中非 关系正处于历史最好时期。面向未来,中方提议 将中国同所有非洲建交国的双边关系提升到战 略关系层面,将中非关系整体定位提升至新时代 全天候中非命云共同体。

习近平指出,实现现代化是世界各国不可 剥夺的权利。中国正坚定不移以中国式现代化 全面推进强国建设、民族复兴伟业。非洲也正 朝着非盟《2063年议程》描绘的现代化目标稳步 迈进。中非共逐现代化之梦,必将掀起全球南 方的现代化热潮,谱写构建人类命运共同体的

一要携手推进公正合理的现代化。推进 国家现代化建设,既要遵循现代化一般规律,更 要符合本国实际。中方愿同非方加强治国理政 道路,确保各国权利平等、机会平等

——要携手推进开放共赢的现代化。互利 合作是符合各国长远和根本利益的阳光大道。 中方愿同非方深化工业、农业、基础设施、贸易投 资等领域合作,树立高质量共建"一带一路"的标 杆,共同打造落实全球发展倡议的样板。

-要携手推进人民至上的现代化。实现 人的自由全面发展是现代化的最终目标。中方 愿同非方积极开展人才培养、减贫、就业等领域 合作,提升人民在现代化进程中的获得感、幸福 感、安全感,共同推动现代化惠及全体人民。

-要携手推进多元包容的现代化。实现 物质文明和精神文明协调发展是现代化的崇高 追求。中方愿同非方密切人文交流,倡导不同文 明相互尊重、包容共存,共同推动全球文明倡议

-要携手推进生态友好的现代化。绿色 发展是新时代现代化的鲜明标识。中方愿帮助 非方打造"绿色增长引擎",缩小能源可及性差

——要携手推进和平安全的现代化。现代 化离不开和平稳定的发展环境。中方愿帮助非

倡议率先在非洲落地,促进高质量发展和高水平 安全良性互动,共同维护世界和平稳定。

习近平强调,中国和非洲占世界总人口的 三分之一,没有中非的现代化,就没有世界的 现代化。未来3年,中方愿同非方携手推进现 代化十大伙伴行动,深化中非合作,引领全球南 方现代化。

第一,文明互鉴伙伴行动。中方愿同非方打 造治国理政经验交流平台,设立中非发展知识网 络和25个中非研究中心,邀请1000名非洲政党人

第二,贸易繁荣伙伴行动。中方愿主动单方 面扩大市场开放,决定给予包括33个非洲国家在 内的所有同中国建交的最不发达国家100%税目 产品零关税待遇,推动中国大市场成为非洲大机 遇。扩大非洲农产品准入,深化电商等领域合 作,实施"中非质量提升计划"。中方愿同非方商 签共同发展经济伙伴关系框架协定,为中非贸易 投资提供长期、稳定、可预期的制度保障。

第三,产业链合作伙伴行动。中方愿同非 方打造产业合作增长圈,着力建设中非经贸深 度合作先行区,启动"非洲中小企业赋能计 划"。共建中非数字技术合作中心,建设20个

第四,互联互通伙伴行动。中方愿在非洲实 施30个基础设施联通项目,携手推进高质量共建 "一带一路",打造陆海联动、协同发展的中非互联 互通网络。为非洲大陆自由贸易区建设提供帮 助,深化物流和金融合作,助力非洲跨区域发展。

第五,发展合作伙伴行动。中方愿和非方共 同发表在全球发展倡议框架内深化合作的联合 声明,实施1000个"小而美"民生项目。注资中 国 – 世界银行伙伴关系基金。支持举办2026年 青奥会和2027年非洲杯,促进发展成果更好惠及

第六,卫生健康伙伴行动。中方愿同非方成 立中非医院联盟,共建联合医学中心。向非洲派 遣2000名医疗队员,实施20个医疗卫生和抗疟项 目,推动中国企业投资药品生产,继续对非洲遭 遇的疫情提供力所能及的帮助。支持非洲疾控 中心建设,提升非洲各国公共卫生能力。

第七,兴农惠民伙伴行动。中方将向非洲摄 供10亿元人民币紧急粮食援助,建设10万亩农业 标准化示范区,派遣500名农业专家,建设中非农 业科技创新联盟。实施500个公益项目。鼓励中 非企业"双向奔赴"投资创业,为非洲创造不少于

政

协

组

理

论

7

组

会议召

开

## 甘肃省社会科学界联合会第五次代表大会开幕

### 胡昌升讲话 任振鹤庄国泰出席

甘肃日报兰州讯 (新甘肃•甘肃日 报记者 张富贵)甘肃省社会科学界联合 会第五次代表大会9月4日在兰州开幕。

省委书记、省人大常委会主任胡昌升 出席并讲话。省领导任振鹤、庄国泰、张 伟、李刚、俞成辉、郭承录出席。省委常 委、省委宣传部部长张永霞主持。

胡昌升代表省委、省人大常委会、省 政府、省政协向大会的召开表示热烈祝 贺,向全体与会代表和全省广大社科工 作者致以诚挚的问候。他指出,党的十 八大以来, 习近平总书记对繁荣发展哲 学社会科学提出了一系列新思想新观点 新论断,为加快构建中国特色哲学社会 科学提供了根本遵循。全省各级社科联

组织和广大社科工作者要深入学习贯彻 党的二十届三中全会精神和习近平总书 记关于哲学社会科学的重要论述,始终 坚持"二为"方向和"双百"方针,坚定文 化自信、秉持开放包容,推动哲学社会科 学高质量发展,为谱写中国式现代化甘 肃篇章作出更大贡献。

胡昌升充分肯定了省社科联第四次 代表大会以来全省哲学社会科学工作取 得的成绩。他强调,全省各级社科联组织 和广大社科工作者要当好创新理论的阐 释者,自觉把习近平新时代中国特色社会 主义思想贯穿研究和教学全过程,将习近 平总书记对甘肃重要讲话重要指示批示 精神作为我省社科研究的主线,加强体系 化研究、学理化阐释,切实转化为清醒的 理论自觉、坚定的政治信念、科学的思维 方法。当好服务大局的建言者,聚焦实施 "四强"行动等重大任务,跟进产业发展、 招商引资、主动创安主动创稳、爱心甘肃 建设等现实需要,积极开展全局性、战略 性、前瞻性研究,切实以高水平决策咨询 服务高质量发展。当好学术研究的开拓 者,大力加强敦煌学、简牍学、考古学等具 有甘肃特点的优势学科建设,强化对古籍 整理、历史文献、边疆史地、民族宗教等研 究,不断提高学术原创能力水平,提升甘 肃哲学社会科学影响力。当好启智润心 的践行者,树立为人民做学问的理想,着 眼群众需要解疑释惑、阐明道理、回应关

切,广泛开展面向基层的理论政策宣传和 社科普及,不断满足人民群众日益增长的 精神文化需求。当好社会风尚的引领者, 切实担负起以文化人、以文育人、以文培 元的使命,把做大学问、做真学问作为孜 孜以求的毕生事业,以高远志向、良好品 德、高尚情操为社会作出表率。

胡昌升强调,各级党委政府要加强 对哲学社会科学工作的政治领导和工作 指导,为哲学社会科学发展创造良好环 境。各级社科联组织要自觉肩负起团结 引领广大社科工作者听党话、跟党走的 政治责任,认真履行组织协调、咨询服 务、宣传普及等职能,把桥梁纽带作用发 挥得更好、更到位。

本报讯 (记者 马进忠)9月5日,州政协党组理论学习中 心组召开学习会议,深入学习党的二十届三中全会精神,集体学 习习近平总书记近期发表的重要讲话、重要指示和重要文章精 神,传达学习中央省州有关文件精神。州政协党组书记、主席张

州政协党组成员、副主席高桦、尹宝山、韩玉林、马绍武、戴永 华、陈文、张卓及秘书长高登芬出席会议。

会议传达学习了8月23日中共中央政治局会议精神。张志 军指出,中共中央政治局审议《进一步推动西部大开发形成新格 局的若干政策措施》,为加快临夏发展带来了重大政策机遇。要 深刻领悟党中央战略意图,自觉把临夏工作放到西部大开发战略 全局中去思考谋划,紧扣党中央决策部署,结合政协履职实践,推 动各项工作全面落实,助力谱写中国式现代化临夏新篇章。

会议传达学习了中央全面深化改革委员会第六次会议精神 习近平总书记在纪念邓小平同志诞辰 120 周年座谈会上的重要 讲话精神,原文学习了《中共中央关于进一步全面深化改革、推进 中国式现代化的决定》部分篇目。张志军指出,要自觉把思想和 行动统一到党的二十届三中全会决策部署上来,按照省委、州委 的安排,以服务全面深化改革为履职重点,找准职能定位和方法 途径,深入调查研究、广泛协商议政、积极建言献策,在进一步全 面深化改革的新征程上更好发挥政协作用、贡献政协智慧,不断 把中国特色社会主义事业继续推向前进。

会议传达学习了习近平总书记关于党纪学习教育的重要指 示精神,学习了《求是》杂志发表的习近平总书记重要文章《培 养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人》。会议强 调,要深入学习贯彻习近平总书记关于全面加强党的纪律建设 的重要论述,推动党的纪律教育常态化长效化,把纪律教育融 入党员、干部日常教育管理监督,将党纪学习教育成果转化为 履职尽责的本领,转化为推动高质量发展的动力,更好服务全 州发展大局。



### 平凡故事中的力量

本报记者 马玉兴 通讯员 李华

一座座经过维修加固、原址重建的新居 格外亮眼,村民们围坐在一起话家常、讲 感恩,孩子们的欢声笑语清脆悦耳…… 近日,记者来到该乡下庄村金延杰

枳石成山 重建冢园

一颗颗饱满红润的桃子挂在枝头,树下 桃子,一边聊着一封特殊的感谢信。 就读于积石山县田家炳中学八年级

赛中获奖。信中,他记录了去年地震发

在阳光的照耀下,积石山县铺川乡 家门前,香气扑鼻而来。进入小院,只见 出援手的人们表达最深的感谢。"我写下 这封信,感激大家对我们的帮助,今后我 遮阳伞内金延杰一家人一边品尝刚摘的 将更加努力学习,成为对社会有用的 人。"金延杰话语间充满坚定与希望。

的金延杰,今年5月写的一篇题为《给社 复重建工作,动情地说:"那场突如其来 房。更让我们感动的是,政府迅速行 会各界的一封信》,在县上举办的作文比 的地震,让我们的村庄遭受了重创。幸 动,维修加固房屋、原址重建。感谢党 运的是,来自全国各地各族群众的援 和政府的好政策,目前,我们的灾后恢 生时的真实场景,向那些在艰难时刻伸 助——米、面、油、煤炭和棉衣棉被…… 复重建工作进展顺利!"



村党支部书记马世斌谈及灾后恢 如同冬日里的暖阳,温暖了我们的心

## 广河县首批"国字号"羊羔肉发往山东济南

本报讯 (记者 马丽亚 通讯 发往省外市场。 员 武李博)近年来,广河县以东西 部协作为依托,以农特产品"上行"为 目标,通过整合农产品资源,让以广 河牛羊肉为代表的优质农产品,逐步 走向全国市场。9月4日,该县首批 "国字号"羊羔肉发往山东省济南市,

走向当地消费者餐桌。 此次订单是由甘肃广合臻好农 业有限公司发往山东泰泉文化有限 公司,产品以广河羊羔肉为主,订单 总量达5吨。这是广河羊肉被纳入 全国名特优新农产品名录之后,首次

广河县按照农业优先型、工业主 导型发展定位,从种养加销各环节人 手,扎实推动牛羊产业提质增效,拓 宽农特产品销售渠道,全力打造区域 公用品牌,让优质优价的农特产品走 向全国市场。此次省外销售标志着 该县牛羊肉在外销道路上迈出坚实 步伐,也将为全县牛羊产业高质量发 展提供信心支持。







▲扫码查看详情



中国临夏网: www.chinalxnet.com Email: mzrb@vip.163.com 广告热线: 0930 — 5910269 15309305916 13993031606 责任编辑: 胡沛 包蕾 编辑: 秦俊强 赵聪媛